



El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 33

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 1 de Octubre de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

NOS INTERESA A TODOS

El estudio de la cuestión social es manejar de selectos, selectos de la derecha o de la izquierda.

El vulgo, de alpargata o de automóvil, no hace sino arañar, cuando araña, en el problema.

Sólo los inquietos, los progresivos, los apóstoles, se afanan porque triunfen la justicia y la paz sobre la tierra.

Hay civilizado—forma legión—que dice: —No entiendo de eso, y sin negar la importancia de tales cuestiones, dejo el estudio a otros.

Muy bonito!

Algo semejante dijo Cain:

—¿Yo soy acaso el guardián de mi hermano...?

Oye, egoísta, estés o no constituido en dignidad, ya seas sacerdote o magistrado, o industrial, o de cualquiera de las flamantes clases obreras, oye: tú tienes el deber de preocuparte del cuerpo social amenazado, tienes la obligación de apercibirte, llegado el caso, prestar concurso a la obra de reorganización. Y todo ello, no sólo por cristiano, sino sencillamente por ser hombre.

¿Ponemos paño al púlpito?
¡Ea, sí!

Los peligros que nos amenazan no provienen solamente de tal o cual violación del derecho o de esta o de aquella ignorancia del bien, sino que el derecho y el bien carecen de garantías sociales. Existe un olvido de principios, palpita un estado engendrador del mal. Y aunque haya un diluvio de milagros de caridad que supriman toda desgracia, el mal continuará existiendo y el peligro seguirá amenazando.

En el orden económico: relaciones anormales entre el individuo y la sociedad, entre el capital y el trabajo; defectuoso reparto de la riqueza; incierto porvenir para la masa enorme del proletariado; absurdo crecimiento de la riqueza individual; lujo insultante frente a una miseria aniquiladora; exagerado desarrollo del mercantilismo: la agricultura sacrificada a la industria.

En el orden político: falso concepto de la igualdad, la fuerza al servicio de un derecho contrario al Derecho, leyes que no protegen, estado permanente y latente de insubordinación.

En el orden moral y religioso: el alejamiento de la Iglesia, la disolución de la familia, la desmoralización de las costumbres, la negación de los eternos destinos.

Halagador resumen de nuestro balance social ¿verdad...?

La fe, esfumándose: cuestión religiosa.

La autoridad atacada sin tregua: cuestión política.

Las relaciones entre el capital y el trabajo cada vez más tirantes, y la propiedad en entredicho: cuestión económica.

El todo: cuestión social.

¿Y habrá quien afirme que ésta no le interesa?

Le interesa como a hombre y como a cristiano.

Nos interesa a todos.

Nuestro interés es aportar el esfuerzo individual para abrir paso a las grandes corrientes regeneradoras que han de transformar la sociedad.

Paz y justicia, el espíritu del Evangelio, el reinado del amor sobre la tierra.

EN LA ACREDITADA PAÑERIA DE Vda. de Eleuterio García SE HAN RECIBIDO YA LAS MAS SELECTAS NOVEDADES PARA TRAJE DE CABALLERO A PRECIOS SIN COMPETENCIA.

CORTES DE TRAJE PARA CABALLERO DESDE 10 PTAS. HASTA 150.

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE ARTICULOS NEGROS Y AZULES.

LA HIJA MODELO Y LA EJEMPLAR ESPOSA

«Para las bellas y distinguidas señoritas, Carmen, Angustias y Lola Burgos Carrillo, con profunda simpatía y cariño fraterno».

En la Sagrada Escritura se lee: ¿Mujer de valor, quién la hallara? Raro y extremado es su precio. Verdaderamente, para encontrar una mujer discreta y prudente, moderada y modesta, humilde y sencilla, hay que hacer una detenida selección entre diez mil y acaso en tan crecido número, tampoco demos con ella.

La hija modelo—y ella ha de serlo si sus padres le han educado cristiana y devotamente,—será a su vez ejemplar esposa; cuando contraiga el santo sacramento del matrimonio. Este difícil y transcendental estado, exige una preparación larga y concienzuda.

Así como para hacer profesión religiosa, el varón y la hembra han de pasar por la dura prueba del noviciado, no efectuándose aquella, hasta que ésta ha terminado con el máximo de garantía, de que el religioso o religiosa, están corporal y moralmente capacitados para solemnizar sus votos, ligándose perpetuamente al estado religioso, así mismo, la hija de familia durante su adolescencia, si siente vocación por el matrimonio, debe completar su educación doméstica, social y religiosa con su preparación espiritual, para el nuevo estado, que más tarde ha de abrazar y por el que llegando a ser buena esposa, será a su vez

madre digna y virtuosa si Dios, le concede el fruto de bendición.

Una buena hija pues, forzosamente tiene que ser una gran esposa y excelente madre de hijos. Hay que convencerse y desengañarse: todo lo que no sea cimentar y formar en la Divina doctrina de Cristo, es perder el tiempo, desmoralizarse, embrutecerse, rebajarse, degenerarse y animalizarse si se me permite la palabra. La mujer—hija, hermana, esposa y madre—tanto más alta y digna será, cuanto más cerca esté del Evangelio y del Mesías, del Crucificado y de su santa Ley. Sea católica la mujer y será orgullo de sus padres, honra de sus hermanos, gala de su marido y galardón de sus hijos.

Sea cristiana y devota la obra más grande y perfecta del Creador,—o sea la mujer—y será premio para sus padres, auxilio y sostén para sus hermanos, compañera y apoyo para su marido, gloria y ensueño santo para sus hijos. Padres, hermanos, marido e hijos, tendrán eternamente para ella, recuerdos infinitos y tiernos amores, oraciones y lágrimas, suspiros y plegarias, versos y flores, súplicas y promesas, consolaciones, y besos, caricias y dulzores, arrobamientos y bendiciones.

Cuando se halla por el progenitor y por consecuencia por el hermano, el esposo y el hijo, una mujer «fuerte» del Evangelio, se ha encontrado un tesoro en esta vida, tesoro que en la otra será un eslabón más en la cadena de gloria que Dios, ha de otorgarnos como recompensa de nuestra cruz en el mundo, si es que la nuestra la llevamos como Jesús con paciencia, resignación y conformidad.

La mujer, poesía y ensueño, el más delicado que salió de la diestra del Hacedor Omnipotente, si ha de labrar la felicidad de los suyos y aún de los extraños, en los diferentes estados y condiciones en que en la vida puede encontrarse, es necesario que sea educada en las máximas del Evangelio repito y en las sublimes normas en el mismo marcadas y contenidas. La mujer, pues, no ha de ser rencorosa ni rencillosa. Si tal fuera, dejaría de ser bello madrigal y perfumada poesía para convertirse como dice David, en casa que se llueve.

¿Y habrá nada peor que una morada en la que entre el agua a causa de sus goteras y falta de obra? El gran reypastor añade: El vivir con la mala, es tratar con los escorpiones; toda llaga y

no de corazón: todo mal y no de mal de mujer.

Nada peor, que la herida que una mujer cause en el alma al hombre. La mujer buena no herirá jamás sino que por el contrario, su mano será bálsamo siempre y medicina consoladora. En vez de escorpión, animal repugnante y dañino, será la mujer-mariposa de gayos colores, que libará con su trato dulce y afable la flor preciosísima de la vida, haciéndola meliflua a sus padres y hermanos primero y a su esposo y sus hijos después.

A semejanza de la Inmaculada Madre de Dios, por la mujer honesta, recatada y educada cristianamente ha de redimirse el mundo de las desdichas que sobre él en la actualidad pesan.

DR. NEMESIO DE HEREDIA
«El Españolito»

Renacer...

Cual ave Fénix, resurgió de las cenizas de los contratiempos mi amor.

Aquel amor en que puse mi ilusión toda. Ilusiones juveniles las más bellas!, que dijera el poeta.

La vida es un ejemplo continuo de controversia. La vida, voluble, tornadiza como una damisela, nos ofrece hoy el eucanto de sus glorias y sus risas, como mañana puede hundirnos en el abismo inescalable de la derrota y las amarguras.

Así, nosotros los mortales, cual frágiles embarcaciones, flotamos inseguros, balanceados constantemente por las olas del mar de la vida.... Olas que bien nos suben hacia lo alto cual si pretendieran encumbrarnos, ora nos hunden en su seno incommensurable y mortal...

Al amor que de tan bellas ilusiones saturaba mi espíritu se interpuso, malhadada, la nubecilla de una discrepancia. Y bien sabido es que en materia de amor, montañas semejantes partículas más pequeñas de granito. Por esto que lo que no fue, más que una diferencia carente de importancia lo tradujese el mismo espíritu de enamoramiento en una apocalipsis...

Pero ya esa nubecilla amenazadora ha pasado. El cielo limpio de mi amor al descubierta quedo nuevamente. La calma precedió a la tormenta. La ilusión volvió a renacer, y esta vez para siempre...

Las olas del mar de la vida, encumbraron por esta vez la embarcación de un amor sincero. La felicidad, irradió nuestros corazones con su luz bienhechora...

I. G. Q.

Este número ha sido visado por la censura.

Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para cultivos de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la **Cianamida**—Fernanflor, 4—MADRID.

Movimiento consolador

Todos recuerdan, y las personas de buena voluntad lo lamentaban, el escaso número a que habían quedado reducidos, estos últimos años, los alumnos del Seminario. El hecho no era local sino de carácter general y tenía varias causas y concausas, según expliqué en los artículos que sobre la materia publiqué en este mismo semanario el último Julio.

Pero el problema, gracias a la bondad divina, por lo que respecta a nuestro Seminario, parece que va entrando en vías de satisfactoria solución; para el próximo curso han solicitado el ingreso en estos Centros docentes eclesiásticos alrededor de treinta jóvenes, los cuales a juzgar por sus buenos antecedentes y por las lisonjeras primicias de talento, que han dado en los exámenes sufridos, son una esperanza consoladora para la Diócesis.

¿Quién ha obrado este prodigio? Desde luego siendo la vocación al estado eclesiástico un acto de la providencia sobrenatural de Dios, este es el principal inspirador y conservador de aquella. Pero Dios en el régimen de las criaturas no excluye antes por el contrario se vale ordinariamente de las causas segundas. ¿Quiénes han sido pues los cooperadores de Dios en ese despertar de vocaciones eclesiásticas? Desde luego que no han sido los hombres calculistas, imbuidos de humanos pesimismo que apenas saben otra ciencia más que las matemáticas. Lo han sido sin duda aquellos párrocos, sacerdotes y aun seglares de fe robusta, que desechando pesimismo y depositando una esperanza inquebrantable en las promesas divinas, han aprovechado todas las ocasiones que su celo les ha sugerido para cultivar los gérmenes de vocación que han descubierto en los jovencitos.

Así se explica que del solo pueblo de Crevillente haya entre ambos Seminarios once candidatos al sacerdocio, y seis del de Catral, y lo mismo dígame de otros pueblos de la Diócesis

Por tanto el porvenir de las vocaciones depende del celo de los sacerdotes en dejarse sucesores en la Iglesia de Dios, y de la generosidad de los seglares en sostenerlas.

E. J.

CONTABLE

Práctico en correspondencia, mecanografía cálculo, etc, se ofrece para esta plaza o pueblo inmediato, día entero o medio, referencias a satisfacción, actualmente colocado en importante fábrica. Pequeña pretensión.

Razón: en esta administración.

Los que han hambre y sed de Justicia

Solo unos días hace que empezó en Méjico la vista de la causa instruida para juzgar al asesino del General Obregón,

Unas inocentes religiosas acusadas de instigadoras del sangriento hecho que costó la vida al malogrado electo Presidente de la nación Mexicana, ocupan el banquillo de los acusados. Como otras muchas veces, la religión católica, es vejada y escarnecida, la caridad y el sacrificio que representa el tosco sayal que visten las acusadas, es el único motivo de delito y sus creencias la única causa de su proceso.

El orbe católico con la pena en el corazón salva distancias y presencia con los ojos del alma y emocionado por el dolor el triste espectáculo de una *farándula* política que pone en entredicho la fe y la moral que encierra la doctrina de Cristo.

Contra ella únicamente va este tráfago de calumnias que despiertan encarnizada lucha. La barbarie de un hombre y la irreligiosidad del que ocupa el más alto puesto de la nación Mexicana, católica en su mayoría, son la causa del clamor que se escucha pidiendo justicia, justicia que se desprecia por el capricho de una dictatorial teoría que tiende a perseguir por mezquinos intereses la religión de la cual fluye un rico venero de amor, cuyas aguas cristalinas, emanan la caridad inagotable de su fundador que al bañar la faz de la tierra quedó instituida la paz y la justicia.

Paz y justicia que se ven despreciadas, y que la humanidad que ha hambre y sed de Justicia reclama de quienes tienen el deber de ejercerla, aquella equidad que debe reinar entre los hombres y los pueblos.

Justicia que piden y reclaman los católicos del mundo entero, pues aunque saben que esta palabra es apreciada por quienes la ejercen de distinto modo, esperamos que cuando las palabras «yo soy el culpable» pronunciadas ante el tribunal luzca de una manera satisfactoria la inocencia de los que han sido encarcelados vejados y escarnecidos, de los católicos mejicanos que han hambre y sed de justicia.

JUAN PERTUSA



¿QUERÉIS HACER BUENAS DIGESTIONES?.....

BEBER EN LAS COMIDAS

Vino La Torre

El Santo del Alcalde

El jueves, fiesta de S. Francisco de Asís, celebra su fiesta onomástica el Alcalde de esta Ciudad Excmo. Sr. D. Francisco Die Losada.

EL PUEBLO DE ORIHUELA, al enviarle su más efusiva felicitación, le reitera una vez más, el testimonio de su más entrañable consideración y respeto.

Secretariado de Obras Sociales

SERIA SUICIDA LA INACCION

Desde esta tribuna del Secretariado tenemos cierto derecho, a la par que cierto deber, de emplear un lenguaje claro y hasta contundente.

El conocimiento de cosas y personas que cotidianamente vamos adquiriendo en la labor que nos está encomendada por la Junta de Acción Católica, nos autoriza para aquella empresa.

Vamos, pues, a no dejar nada en el tintero de cuanto hoy consideramos de importancia.

La preocupación, destacada entre todas, es para nosotros la referente al problema agrario. Quisiéramos haber visto a todos los pueblos comprendidos en nuestra zona inquietarse ante el anuncio de la novedad traída ya a los campos españoles con la implantación de los Comités paritarios.

Un porcentaje no muy grande, ¿por qué no confesarlo?, de representantes de los medios agrícolas, incluso de consiliarios, se han dignado llegar a nuestras oficinas para adquirir el folleto, que trata de «La Organización Corporativa en la Agricultura», y oír las acertadas explicaciones que sobre el particular despachamos al menor requerimiento.

Sin embargo, el problema en sí es lo más interesante y más trascendental que en el orden social se ha dado en mucho tiempo.

Claro que la ausencia de ciertos elementos locales ha sido compensada con la felicitación y la coincidencia de pensamiento y de acción que hemos conseguido en nuestra campaña con organizaciones de gran significación y prestigio. Entre otras podemos citar la Federación Católica Agraria de León, la de Asturias y la Unión General de Remolacheros y Cañeros españoles.

Viven muchos confiando en la calma aparente que hoy se disfruta, gracias a la enérgica autoridad que mantiene el orden más absoluto. Para estos no hay problemas que despierten su atención; todo va bien.

La equivocación salta a la vista.

Hay cuestiones que en este periodo de paz se van planteando, engendradoras de verdaderas revoluciones. Esta de la Corporación agraria, establecida por el real decreto de 12 de Mayo último es de las más hondas, y seguros estamos que el 80 por ciento de los españoles a quienes afecta no se han tomado la molestia de darse por aludidos.

Dentro de algún tiempo los lamentos, las protestas, los nerviosismos aparecerán, echando como de costumbre, toda la culpa al Gobierno. Cuando los comités funcionen en los campos, muchos ignorantes e indolentes, que ahora no nos hacen caso, gritarán, motejando a personalidades significadas de bolchevistas y perturbadoras, sin conocerse a sí mismos y llegar a comprender que los verdaderos perturbadores y bolchevistas son aquellos que no actúan en los momentos necesarios y sólo protestan cuando la protesta es lo más ineficaz e inoportuno.

Con esta táctica suicida se llega a las deplorables consecuencias de la simbólica «suscrición del miedo», que bisará seguidamente, de seguir el procedimiento pasivo que ahora se emplea ante capitales innovaciones en el orden social.

Los socialistas son el reverso de la medalla. Ellos actúan con una persistencia, con una conciencia que bien quisiéramos trasladar a nuestras filas católicas. No se crea a los que dan proporciones fantásticas a verdades pequeñas, a los que con motivo de diferencias de apreciación han careado que el partido socialista español está profundamente dividido.

No hay tal. El partido socialista, en su Congreso de estos días ha conseguido un triunfo rotundo. La táctica de colaboración, de mantenimiento de la representación en los organismos oficiales, de discreción y de evolución, que ha triunfado por gran mayoría, hará del partido un enemigo nuestro mucho más formidable que el que hubiere surgido de una asamblea obstruccionista, de rebeldía innata, de sentido francamente revolucionario.

El partido socialista con estas normas seguirá propagándose rápidamente sin encontrar un adversario digno de su fuerza. El Congreso socialista ha comprendido la significación del real decreto de 12 de Mayo, y su acuerdo de crear un Secretariado agrícola traerá pronto consecuencias no difíciles de prever. A este Secretariado se le dota de una espléndida subvención que contrasta con los míseros recursos con que cuenta el nuestro.

Ahora preguntamos: ¿vale la pena actuar seriamente?...

La pasividad de nuestras fuerzas es un verdadero crimen social.

S. de O. S.

Comisaría de la seda

DELEGACION REGIONAL DE MURCIA

Reparto gratuito de plantas de moreras.

Se pone en conocimiento de los agricultores residentes en la zona comprendida en las provincias de Granada, Almería, Albacete, Murcia y pueblos de la de Alicante, de la Cuenca del Segura, que tratándose de la época de formular las peticiones de moreras con destino a la repoblación de la mencionada zona, a partir del presente mes, pueden hacer sus peticiones en las oficinas de esta delegación, Plaza de Sta. Gertrudis, 1, en donde se les facilitarán gratuitamente impresos para tal objeto.

El plazo de admisión de estas solicitudes, terminará el día 31 de Octubre próximo.

Murcia Agosto de 1928.

EL SUB-COMISARIO PRESIDENTE
EMILIO DIEZ DE REVENGA Y VICENTE.

NOTA: En las oficinas de la Alcaldía de Orihuela, se facilitan hojas impresas para estas peticiones de moreras.

Carlos Irles

Horticultor y Floricultor
CONSTRUCCION CONSERVACION DE PARQUES Y JARDINES.—TRABAJOS EN FLORES NATURALES ESTILOS MODERNOS —:—:
Jardín de San Vicente (Situado junto al Teatro Circo).



ORIHUELA

Con censura eclesiástica

Lápidas y Panteones

ORIHUELA

P. Soledad, junto a la Catedral

Lápidas negras desde 50 Pesetas

Catálogos y presupuestos gratis

La semana de las tragedias

Bien merece este título la última semana de septiembre. La espantosa catástrofe del Teatro No vedades de Madrid, la hecatómbica explosión del fuerte de Cabrerizas bajas, de Melilla, el pavoroso choque de trenes en la línea de Andalucía y el derrumbamiento de un túnel en construcción en la provincia de Zaragoza, amén de otros accidentes que ante la magnitud de aquéllos pasaron punto menos que desapercibidos en la crónica diaria, contrastaron el ánimo de España entera y llevaron hondo dolor a muchísimos hogares españoles.

Escribimos estas líneas cuando todavía quedan unas horas de este septiembre que nos deja tan amargo recuerdo y abrimos los despachos telegráficos que a nuestras manos comienzan a llegar con verdadero temor, por si nos traen malas nuevas.

¡Dios haya acogido en su santo seno las almas de tantas víctimas como se produjeron en los últimos días y El, en su infinita misericordia, nos depare un mes de tranquilidad en este octubre que hoy empieza!

Teatro Circo

El jueves debuta el notable ventrílocuo y sin par excéntrico

Francisco Sanz

con sus célebres muñecos entre los que figura el popular

Don Liborio

NOTICIAS

—Han sido declarados con derecho a los subsidios que el Estado otorga a familias numerosas, las siguientes personas de este término municipal.

D. Jacinto Padilla Sanz; don Pedro Vidal Ros; don Joaquín Cámara Rodríguez.

—Después de brillantes exámenes en la Normal de Alicante, ha obtenido el título de Maestro Nacional nuestro querido amigo don Ricardo Boné Tafalla.

Nuestra enhorabuena.

—Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Mallorca número 13 a que anteriormente pertenecía, nuestro querido amigo y suscriptor don Luis Carmona.

También ha sido admitido después de brillantes ejercicios, Luisito Carmona para dar comienzo a los estudios del bachillerato.

Damos la enhorabuena tanto al padre como al hijo por tan simpáticos triunfos.

ENRIQUE ARQUES

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.— Arreglo y carga de Baterías.

CALLE DE UNION AGRICOLA

—Doña Pascuala Carrillo, esposa de nuestro particular amigo don José Almarcha ha dado a luz felizmente dos preciosos niños.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

—El sábado contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales en la Iglesia de la Merced, nuestro estimado amigo Jesús Abadía Simón con la bella joven Isabel Correias Ballesta.

Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Baldomero Guizarro, Canónigo de esta S. I. C., y fueron padrinos don Manuel Abadía y doña Araceli Gálvez consortes, y hermanos de los contrayentes.

La enamorada pareja salió para Valencia a pasar la luna de miel.

Reciban nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a ambas familias.

—En el Capítulo celebrado recientemente por la Orden Franciscana de la provincia seráfica de Cartagena han sido elegidos: Provincial, el Rvdo. P. Antonio Martín y Guardián de este Convento de Sta. Ana, el Rvdo. P. Mariano Herguido.

—El día 26 saludamos en esta a D. Pedro Isidro, celoso Cura Párroco de Dolores y estimado amigo y paisano nuestro.

—El día 25 recibió cristiana sepultura D. Manuel López, profesor que fué de caligrafía del Colegio de Sto. Domingo.

A su entierro acudieron gran número de asistentes de todas las clases sociales, entre las que contaba y cuenta muchas simpatías el finado y su familia.

Reciba esta nuestro pésame más sentido.

—Ha regresado de Ciudad Real, después de predicar allí un novenario el M. I. S. Magistral de esta ciudad don José Sanfeliu Giner.

Bien venido.

“La Editorial Oriolana”

Haga V. sus encargos de impresos, tarjetas y recordatorios a esta Imprenta.

En ella encontrará prontitud, esmero y economía.

—Nuestro estimado amigo el culto sacerdote don José M.^a Galiano ha publicado en nuestro colega local «Actualidad» un brillante artículo dedicado a la memoria del malogrado don José M.^a Bañón, Beneficiado que fué de esta S. I. C. Por exceso de original y por ser ya conocido de muchos de nuestros lectores hacemos gracia de su publicación, pero felicitamos muy de veras al Sr. Galiano por tan interesante trabajo literario.

—Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo Vice-rector del Seminario Menor, nuestro excelente amigo don Antonio Rocamora.

—Se ha agravado en la enfermedad que padecía el comerciante de esta plaza, nuestro buen amigo don José Penalva Donate.

Hacemos votos por su restablecimiento.

—Después de efectuar compras para su acreditado establecimiento de tejidos «La Joya del Segura», regresó de Barcelona y otras ciudades nuestro estimado amigo don Antonio Marín.

—De Alicante ha llegado la distinguida señora doña Marina Turón, Vda. de Herrero que permanecerá unos días en esta.

—Ayer con la solemnidad acostumbrada se celebró la apertura de curso en el Seminario Conciliar.

El catedrático de Latín y Humanidades, Licdo. don José Maciá, pronunció un admirable discurso sobre «La labor de Fray Luis de León en el idioma castellano».

Exceso de originales, nos obliga, a aplazar para el próximo número la información que merece acto académico tan importante que fué presidido por las autoridades locales.

Año académico de 1928 a 1929

Preparación completa en las asignaturas del Bachillerato y Magisterio—Ingreso de 2.^a Enseñanza. Clases especiales de Idiomas y Mecanografía. Bajo la dirección técnica de

DON JOSÉ ANDREU

CALLE DE S. CAYETANO, N.º 9.

—Han regresado: De Torrevieja don Ramón Pastor y su distinguida familia, la Sra. Vda. de Díaz y familia, doña Teresa Pescetto, Vda. de Germán y familia y el Excmo. Sr. Marqués de Arneva y familia; de Artana (Castellón) don Juan Gallart, O. D., y de la Horadada doña Rosario Pardiñas, Vda. de Reymundo y familia.

—Marcharon: A Madrid, don Julio Abad y su apreciable familia.

A Castellón, don Victoriano Campos. A Melilla, el Capitán don Augusto Gil de Vergara.

—Muy en breve quedará instalada en la Calle Mayor número 40, la nueva clínica dotada de instrumental moderno e instalaciones eléctricas que el Dr. Sanz García, especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos establecerá en Orihuela.

Al enviar a dicho señor nuestro más efusivo saludo de bienvenida a esta nuestra querida ciudad, le auguramos muchos y resonantes triunfos en su especialidad.

—Ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro particular amigo don Lucio Sarabia Torres.

Les damos nuestra cordial enhorabuena por tan feliz suceso.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta al culto Maestro Nacional de Callosa de Segura, nuestro paisano don Jesús Parra Botí.

—La Srta. Rosa Flaquer, hija del delegado gubernativo don Rafael, ha obtenido honrosas calificaciones en los exámenes de último curso que ha practicado en el Real Conservatorio de Música de Madrid.

Reciba nuestra enhorabuena. —SE VENDE un importante edificio sito a extramuros de nuestra ciudad, propio para montaje de industrias.

Referencias, en la Secretaría particular de la Alcaldía.

—El día 4, festividad de S. Francisco de Asís, celebran su onomástico don Francisco Germán Ibarra, don Francisco Paredes Espuché, don Francisco Román Miralles, don Francisco García Molina, don Francisco Gutiérrez, don Francisco Ros, don Francisco Sánchez e hijo, don Francisco Germán Pescetto, don Francisco Pérez, don Francisco Ferrer, don Francisco Salazar Botella, don Francisco Salazar Linares, don Francisco Sánchez Marín, don Francisco Pérez, don Francisco Garrigós Marín, don Francisco Ballesteros Mesequer, don Francisco Angosto e hijo Paquito, don Francisco Montero e hijo, don Francisco Gallud, don Francisco Lucas, don Francisco Cartagena, don Francisco Canales, y don Francisco Gálvez, a todos los cuales felicitamos muy de veras, por adelantado.

—Se encuentra entre nosotros el acreditado industrial de Albaida, nuestro estimado amigo don Baltasar Monzó, a quien saludamos.

Doña Teresa Marcos Guirao

Profesora en Partos

Autorizada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad para prestar sus servicios gratuitos a los pobres de solemnidad y en la Casa de Beneficencia.

Razón Calle de la Corredera, 7.

L O N J A

Cotizaciones del día 29 Septiembre de 1928.

PESETAS

Patatas	kilo	0'26
Tomates	»	0'20
Boniatos	»	0'16
Tomates	»	0'15
Cebolla	»	0'11
Melones	»	0'12
Uva blanca	»	0'12
Pimiento picante	»	00'7
Ajos	»	0'40
Granadas	»	00'7
Camuesas	»	0'27
Bajocas	»	0'70
Apio	»	0'31
Navos	»	0'23
Calabaza	»	0'10
Membrillos (100)		2'50
Limonos (100)		2'50
Rábanos (100)		0'50
Lechuga docena		1'00
Huevos	»	3'35
Cáscara superior quintal		100
inferior	»	88

Pedro Montes Monllor

Galería Fotográfica

FOTO-ARTE

Pintor Agrsot 21-1.

TIP. LA «EDITORIAL ORIOLANA»

Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela todos los martes de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

NOTA: Durante el corriente mes de Septiembre, el Dr. Muñoz, pone en conocimiento a su numerosa clientela que suspende sus visitas en esta Ciudad.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARGA "AENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN-FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices: Perfumería
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dultetas y
manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO-

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION —

ELECTROTHERAPIA: ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTODIAGNÓSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICO

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en
cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayor, 40 ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puert. de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII 2—ORIHUELA